

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СУББОТА 13 МАЯ 2023 года №32 (10090)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

МУРАТ КУМПИЛОВ: «ОНИ ЗАВЕЩАЛИ НАМ ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ И ПРАВДУ О СОБЫТИЯХ ТЕХ ЛЕТ...»

В Адыгее почтили память погибших защитников Отечества. В республиканской столице, как и по всей стране, прошли торжественные мероприятия, посвящённые празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Традиционно праздник начался с возложения цветов и венков на центральном мемориале Майкопа. Почтить память погибших защитников Отечества прибыл Глава Адыгеи Мурат Кумпилов.

Также в мероприятии приняли участие председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, члены Кабинета министров РА, депутаты Госсовета-Хасэ РА, руководители силовых и правоохранительных структур, члены общественных и патриотических объединений, юнармейцы.

Глава республики поздравил собравшихся со знаменательной датой – 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Мурат Кумпилов подчеркнул, что День Победы – по-настоящему общенародный праздник, который имеет особое значение для каждой семьи в нашей стране. Он скрепляет многие поколения россияне священной памятью о великом подвиге наших дедов и прадедов.

«Они завещали нам хранить память, правду о событиях тех лет, чтобы никогда не допустить возрождения нацизма. Но не все хотят помнить уроки прошлого, – отметил Глава РА. – Наша страна вновь вынуждена защищать свою безопасность и своё право на суверенное развитие. Российские воины храбро и стойко защищают Отечество. Гордимся нашими ребятами – военнослужащими, добровольцами, призванными из Адыгеи, которые доблестно и с честью выполняют поставленные задачи в зоне специальной военной операции. Всегда будем помнить о тех, кто до конца исполнил свой воинский и гражданский долг, как помним о героях прошлого, отдавших

свои жизни за свободу Родины в годы Великой Отечественной войны».

Память тех, кто не вернулся с войны собранные почтили минутой молчания. Далее состоялся торжественный марш. Перед мемориалом прошли колонны военнослужащих Учебной авиабазы, ФССП России по РА, МВД по РА, УФСИН России по РА, МЧС России по РА и юнармейцев. В завершение участники церемонии возложили цветы к Вечному огню.

Напомним, из Адыгеи отправились на фронт 80 тысяч человек. Тысячи жителей региона трудились в тылу для нужд фронта. 52 земляка удостоены Звезды Героя Советского Союза, 13 – стали Полными кавалерами Ордена Славы. В летопись Великой Отечественной войны вошёл подвиг Героя Советского Союза Хусена Андрухаева, который стал символом стойкости и храбрости защитников Отечества.

После церемонии возложения цветов и венков на центральном мемориале Майкопа Глава Адыгеи посетил праздничные площадки в Майкопе. Центральной из них стал городской парк, где была организована традиционная полевая кухня и празд-



ничная программа с участием творческих коллективов. Мурат Кумпилов пообщался с жителями, поздравил их с Днем Победы.

Праздничные мероприятия прошли во всех муниципалитетах, где все желающие присоединились к акции «Бессмертный полк». Также на концертных площадках участники творческих коллективов исполнили песни военных лет, читали стихи о войне и Победе.

15 МАЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!
Поздравляем вас с Днем семьи Республики Адыгея!

Эта памятная дата подчеркивает значимость института семьи, ее важную роль в жизни отдельно взятой личности и всего общества в целом. Именно в семье человек получает первый опыт социального взаимодействия, представление о моральных нормах общества. В крепких и дружных семьях сохраняются многовековые духовно-нравственные ценности, соблюдаются национальные обычаи и традиции, закладывается основа будущего своего народа, малой родины и страны в целом.

В Адыгее вопросам поддержки семьи, обеспечения качественного образования, расширения возможностей для досуга, занятия спортом, развития творческих способностей и талантов юных жителей республики, совершенствования системы детского здравоохранения, повышения престижа семейных ценностей неизменно уделяется самое серьезное внимание. Мы и далее будем делать все возможное, стремиться находить оптимальные решения, направленные на улучшение жизни людей, планомерно работать над тем, чтобы Адыгея была удобной для проживания каждой семьи.

В этот день хотим выразить слова глубокой признательности всем жителям Адыгеи, воспитывающим детей, своих или приемных, особая благодарность – многодетным семьям.

Искренне желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания, радости и всего самого доброго! Пусть ваши повседневные дела на благо семьи всегда сопровождают успех и удача!

М. КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»
В. НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

■ МИТИНГ



В торжественном мероприятии приняли участие глава района Аскер Савв, председатель районного Совета народных депутатов Руслан Апсаламов, председатель Тахтамукайского районного суда Владимир Шепель, председатель Совета ветеранов Тахтамукайского района Нафисет Бекух, сотрудники правоохранительных органов, депутаты, работники предприятий и организаций, школьники, жители района.

- Уже 78 лет 9 мая остается самым главным днем в году.

НИЗКИЙ ПОКЛОН СОЛДАТАМ ПОБЕДЫ

9 мая в Тахтамукайском районе прошел митинг в честь Дня Великой Победы.

День Победы по праву относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашей страны. Для советского народа это была Великая Отечественная война во имя свободы и независимости своей Родины, во имя избавления Европы и всего мира от фашистского порабощения.

Двадцать семь миллионов жизней советских людей унесла эта война. В каждой семье есть те, кто воевал или трудился в тылу. В этот день каждый вспоминает об отцах, дедах и прадедах. Мы не забудем, ради чего они воевали. Не имеем права, – отметил в своем выступлении Аскер Савв.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности адресованы, прежде всего, ветеранам – фронтовикам, труженикам тыла. Они все – поколение Победителей, отстоявших свободу, подаривших мир народам и странам, жизнь будущим поколениям. Нельзя сомневаться в истинных героях Великой Победы и в ее высокой цене. Помнить, благодарить, ценить, уважать,

читать защитников — наш святой долг.

Собравшиеся почтили минутой молчания память павших. Затем возложили цветы и венки на Братской могиле, после – на Площади боевой и трудовой славы у памятника матери-героини Мамырхан Мезужок.



СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

«ПОМНИТ СЕРДЦЕ,
НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!»

В школе №21 города Краснодара прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы, на которые пригласили участников специальной военной операции из Адыгеи и Кубани.



В память о великом подвиге нашего народа ребята подготовили концерт и приняли участие в акции «Бессмертный полк».

Почетными гостями торжества стали подполковник в отставке воздушно-космических сил, старший инженер-испытатель новых образцов военной техники Николай Кочин, председатель первичной ветеранской организации №26 совета ветеранов Краснодара Лидия Свердленко и участники специальной военной операции из Краснодара и Тахтамукайского района. Все присутствующие почтили память павших на полях сражений минутой молчания.

Концертную программу ребята посвятили празднику, который навсегда живет в душе и сердце каждого жителя нашей страны – Дню Победы. Школьники читали стихи, танцевали, разыгрывали сценки, пели военные песни.

О значимости Великой Победы для всех поколений россияне говорили почетные гости праздника. Подполковник Николай Кочин призвал помнить о том, какой ценой завоевана победа. Помнить о тех, кто сложил головы во имя свободы и процветания Отчизны, во имя жизни на Земле – наш священный долг.

Участники СВО поблагодарили руководство школы за отлично налаженное патриотическое воспитание детей и отметили, как важна там, на передовой, поддержка земляков и теплые письма детей.

Казак-доброволец Юрий Сумынин рассказал, как однажды в расположение отряда БАРС принесли почту с письмами от детей. Бойцы читали каждое вслух, у многих на глазах стояли слезы.

Письмо, которое досталось мне и сейчас со мной. Помню каждую его строчку... Было оно от ученика из вашей школы Владислава Литвинова, – сказал Юрий Сумынин.

Встреча с автором письма получилась очень трогательной. Казак-пулеметчик передал Владиславу подарки. Ребята и педагоги поблагодарили бойцов за то, что они продолжают ковать победу, с честью и достоинством выполняя свой воинский долг по защите родины.

По словам директора школы Эммы Литвиненко, такие памятные мероприятия стали традицией в учебном заведении. В школе организован музейный уголок, где ведется Книга Памяти, рассказывающая о родственниках учеников школы, которые участвовали в Великой Отечественной войне и трудились в тылу. Такую же книгу посвятили и участникам СВО.

Такие мероприятия оставляют след в душах детей, помогают помнить историю, воспитывают патриотизм и веру в лучшие качества людей. Сейчас, как никогда, важно вырастить в детях чувство уважения к подвигу народа, к героическому прошлому нашей родины.

АКЦИЯ

ПРОФСОЮЗ – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

В 2023 году профсоюзы Адыгеи отмечают 100-летие профсоюзного движения. В апреле по всей республике прошла профсоюзная физкультурно-оздоровительная акция «Профсоюзным маршрутом к долголетию».

На призыв Тахтамукайской районной организации Общероссийского Профсоюза образования пройти по маршруту здоровья откликнулось 37 команд от первичных профсоюзных организаций, действующих в образовательных учреждениях, а также команда от районной организации Профсоюза здравоохранения.

Задачами акции является приобщение членов профсоюза к активным занятиям физической культурой; их оздоровление и вовлечение в систему здорового образа жизни. Ключевая идея – прохождение участниками маршрута протяженностью не менее 3000 метров.

На мероприятие были приглашены первый заместитель главы администрации МО «Тахтамукайский район» Беловолов Павел, глава МО «Энемское городское поселение» Лаюк Алий, руководитель Управления образования МО «Тахтамукайский район»

Хотко Сариев, руководитель Комитета по физической культуре и спорту МО «Тахтамукайский район» Джаримок Азмет.

На спортивной площадке МБОУ «СШ №2» п.Энем стартовало более 200 участников, членов Общероссийского Профсоюза образования. Выполнив несложные разминочные упражнения под руководством тренера по спортивной акробатике Захаровой Ольги, они бодрым шагом отправились по намеченной дистанции. Под музыкальное сопровождение с флажками, украшенными корпоративной символикой и логотипом акции, флагами Профсоюза образования участники прошли зачетные 3000 метров. Каждый участник мероприятия получил заряд бодрости, унес с собой отличное настроение.

Участники профсоюзной акции ис-

СЛУЖИТЬ СВОЕЙ РОДИНЕ, ЗАЩИЩАТЬ ЕЕ И ЛЮБИТЬ – ЭТО НАСТОЯЩЕЕ ПРИЗВАНИЕ

За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат Тахтамукайского района.

Адрес: пгт. Энем, ул. Седина д 46. Телефон: 88777143700

Под особым вниманием находятся участники СВО. Они получают высокое денежное довольствие, статус ветерана боевых действий, федеральные и региональные выплаты. Детям бойцов гарантируются льготы в системе образования.

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrakt01>)

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
в вооруженных силах
Российской Федерации

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОЕННЫЕ КОМИССАРИАТЫ ПО МЕСТУ ПРОПИСКИ

К 78-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Нарт» а.Тахтамукай состоялось открытое первенство Тахтамукайского района по волейболу среди девушек на призы Главы администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение».



В соревнованиях приняли участие 4 команды – а.Тахтамукай, а.Панакес, а.Псейтук, г.Адыгейск. Девушки играли по круговой системе и показали красивую, яркую игру на площадке.

Призовые места распределились следующим образом: третье место заняла команда из а.Псейтук, второе место – команда из г.Адыгейска. Победу в первенстве одержала дружная команда воспитанниц Тахтамукайской спортивной школы № 1. Тренирует девушек заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Адыгея Рамазан Бжассо.

Победители и призеры были награждены кубками, медалями, грамотами и денежными призами.

Администрация спортивной школы № 1 МО «Тахтамукайский район» выражает благодарность главе администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение» Алию Неужроку за материальную помощь в проведении соревнования.

СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

ДОРОГА — НЕ МЕСТО ДЛЯ ИГРЫ

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в Тахтамукайском районе состоялась акция по правилам дорожного движения. Инспекторы ГИБДД проводят активную работу по пропаганде правил безопасного поведения на дорогах.

Дорога ошибок не прощает. Дорожно-транспортное происшествие в наши дни – не редкость, и нередко причиной являются сами дети. К сожалению, приводит к этому незнание элементарных основ правил дорожного движения.

Беседа была направлена на пропаганду соблюдения правил дорожного движения, воспитания навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, безопасного участия в дорожном движении. В игровой форме проверили знания детей правил ПДД. Ребята отвечали на вопросы: зачем нужны правила дорожного движения, рассказывали правила поведения на дороге. Самое главное – соблюдать и выполнять правила дорожного движения, не играть на дороге в игры, не перебежать дорогу



перед приближающимся транспортом.

Ким ТРАХОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району



кренне поблагодарили организаторов, выразив общее желание проводить такие мероприятия и в дальнейшем. В свою очередь, Тахтамукайская районная организация Общероссийского Профсоюза образования выражает благодарность всем принявшим участие в профсоюзной физкультурно-оздоровительной акции «Профсоюзным маршрутом к долголетию» за поддержку и активное участие. Подготовка оздоровительного мероприятия проходила при активной поддерж-

ке и содействии Комитета по физической культуре и спорту МО «Тахтамукайский район» и Управления культуры МО «Тахтамукайский район». Организаторы выражают благодарность руководителем этих организаций: Джаримок Азмету и Хатиту Нурдину. Особенно хочется отметить поддержку и активную помощь в организации мероприятия директора СШ №2 Барчо Сары Хамедовны.

Уверены, что это профсоюзное мероприятие станет первым шагом к ведению здорового образа жизни, систематическим занятиям физической культурой и спортом.

С. БАТМЕН, председатель Тахтамукайской районной организации Общероссийского Профсоюза образования

